



Мария ДРОЖЖЕВСКАЯ, журналист «ОГ»

С боем к терапевту

Случилось так, что сразу же после проведения в редакции «Прямой линии» с главным эпидемиологом Свердловской области Ирэнной Базите, которая говорила с нашими читателями об эпидемии гриппа, я слегла с температурой. К тому моменту на больничном была примерно треть сотрудников редакции. Специалисты советовали не загибать и в первый же день недомогания – будь то ночь, выходной или праздник – обращаться к врачу и ни в коем случае не заниматься самолечением.

Послушалась совета. Позвонила в регистратуру четвертого отделения Екатеринбургской поликлиники № 24. Мне сообщили, что терапевт принимает сегодня до 18 часов, и я могу приехать, показаться, так сказать, на глаза. Что, собственно, и сделала, только вот доктор отказался принимать. И заметьте, то была не ночь, не праздник и даже не выходной. Аргументация терапевта почти добилась и без того уже измученное вирусом сознание. Мол, температуры у меня нет, талончика тоже, да и таких, как я, пятнадцать человек в коридоре, а рабочий день всего до шести вечера. И отправил он меня снова в регистратуру. За талоном.

Доктора понять, конечно, можно. А как тогда быть больному? Стала разбираться в вопросе. Оказывается, существует официальный алгоритм предоставления бесплатной медицинской помощи. Это значит, что в зависимости от состояния пациента, ему может быть оказана экстренная, неотложная или плановая помощь. Первые две в случае заболевания гриппом или ОРВИ определяются наличием высокой температуры и предоставляются безотлагательно как взрослым так и детям.

Все остальное – плановая помощь. И в поликлиниках при обращении к врачам основных специальностей допускается наличие очереди. Не более двух дней. К ним относятся терапевт, педиатр, врач общей практики, хирург, акушер-гинеколог, стоматолог. Ожидание приема остальных врачей может продлиться до двух недель. При этом, отведенное на прием пациента, определяется исходя из врачебной нагрузки, которая утверждается главным врачом. Однако стоит помнить, что время ожидания врача в поликлинике не должно превышать одного часа.

Поскольку я честно созналась, что высокой температуры уже нет, регистратор, ведаящая заветными «проходными билетами» к участковому, предложила приехать утром и взять талон. При этом добавила неутешительно, что ближайший талончик на прием – только через два дня.

То есть выполнить упомянутые выше рекомендации у больного гриппом или ОРВИ нет возможности. Значит, за два дня ожидания талона в любом случае придется заняться самолечением, что врачи делать не рекомендуют. При этом, как ни крути, всё равно на кого-нибудь да чихнешь. А это ещё плюс как минимум один пациент.

Выходит, в такой ситуации быстро попасть к доктору можно только двумя способами: вызвать скорую, сославшись на высокую температуру, или соврать уже в регистратуре. Но оба варианта не годятся, ведь нас родители учили иному. Поэтому лучший способ беречь своё здоровье – вовсе не болеть?

«А вы что – умирать не собираетесь?»

Общественная палата Свердловской области выступила против рекультивации захоронений

Татьяна КОВАЛЁВА

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) продвигает поправки в российский закон «О погребении и похоронном деле». Больше всего вопросов у общественников вызвала идея рекультивации кладбищ, когда через 25 лет после смерти человека его могилу могут признать неухоженной, выкопать останки, и на этом месте похоронить другого усопшего.

В обсуждении законопроекта за «круглым столом» Общественной палаты Свердловской области приняли участие священнослужители, руководители кладбищ и крупных похоронных бюро, представители Свердловского управления ФАС, общественных организаций пенсионеров, ветеранов, инвалидов Екатеринбурга, Новоруральска, Невьянска, Асбеста и ряда других муниципалитетов.

Ведущий «круглого стола», председатель президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов Владимир Винницкий предложил не торопиться с полной коммерциализацией похоронного дела. Именно так восприняли в Общественной палате поправки ФАС в федеральный закон. Если всё будет решаться рынок и государство полностью самоустранится из этой деликатной сферы, наступит коллапс, разделит тревогу ведущего коллеги из Общественных палат различных муниципалитетов Свердловской области.

Между тем даже присутствовавшие на встрече представители коммерческих и муниципальных похоронных организаций выступили против передачи кладбищенской земли в долгосрочную аренду частникам. По их мнению, это приведёт к банальной спекуляции. Недобросовестные компании смогут брать участки под погосты, распродавать места, хоронить за большие деньги. А когда дело дойдёт до содержания территории, фирма может объявить себя банкротом, и уходом за склепами придётся заниматься муниципалитету.

Похоронные компании поддержали ФАС в той части, где разрешалось бы хоронить на одном и том же месте по много раз, если за этим участком никто не ухаживает. Мол, городам страшно не хватает земли. И хотя в Екатеринбурге, к примеру, процент кремации перевалил уже за 60 процентов, оставшиеся сорок процентов усопших нуждаются в традиционных могилах. Места для них остаётся всё меньше, а потому, по мнению представителей погребельного бизнеса, пришла пора не закрывать старые кладбища, а использовать их вторично.

Так Дмитрий Хазов, руководитель некоммерческой организации, объединившей 36 похоронных компаний в Екатеринбурге, Тюмени, Перми, Челябинске, рассказал собравшимся об опыте Тольятти. По его словам, депутаты Гордумы там приняли закон, позволяющий использовать забытые могилы заново, если в течение четырёх лет никто из родственников усопших не объявился. Для повторного захоронения выбирали непопулярные холмики, на памятниках которых стёрлись имена и фамилии. Вынутые останки хоронили в братских могилах или сжигали в крематории, а вакантное кладбищенское место использовали по назначению. За пять лет действия такого порядка, уверяет Хазов, объявился один-единственный человек, приехавший навестить родственника с северной вахты. Как только тот заявил право на поросшую бурьяном могилу, её не стали трогать, но обновили памятник, где чётко написали, кто и когда здесь похоронен.



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Однако никто из членов Общественной палаты Свердловской области не одобрил эту практику. Тревожить прах усопших – большой грех, заявили председатели совета старейшин регионально-духовного управления мусульман Раис Нуриманов и секретарь митрополита Екатеринбургского и Верхотурского игумен Вениамин Райников. Семён Спектор, Почётный гражданин Свердловской области, заслуженный врач РФ призвал участников собрания к порядочности. Не обошлось и без горького «анекдота в тему». Позвонил однажды Спектор в мэрию и попросил отдать «своё» место на Ширококореченском кладбище, внезапно погибшему другу-хирургу. В ответ после долгой паузы в трубке прозвучало: «А вы что – умирать не собираетесь?»...

По сведениям специалистов похоронных компаний, более сорока процентов могил на екатеринбургских кладбищах стоят заброшенными

На ОАО «СУМЗ» продолжается ликвидация последствий аварии

В настоящее время, как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Свердловской области, вывоз перевёрнувшихся цистерн с места происшествия закончен, идёт рекультивация земли.

В течение первых двух дней после ЧП для нейтрализации повреждённых кислотой участков было завезено (по уточнённой информации) две тысячи тонн негашёной извести. Ведутся работы по восстановлению железнодорожного полотна. На месте работают 8 единиц техники и 25 специалистов ОАО «СУМЗ».

Выездная химическая лаборатория продолжает отслеживать состояние воздуха, почвы и воды. По словам представителей ГУ МЧС, превысивший предельно допустимой концентрации до сих пор выявлено не было. Напомним, что чрезвычайное происшествие на ведомственной железнодорожной ветке произошло в минувшее воскресенье. С рельсов сошли 14 цистерн, 12 из них опрокинулись, в результате произошёл разлив серной кислоты на площади 100 квадратных метров.

Ольга МАКСИМОВА

Полицейский попался на особо крупном мошенничестве

Следственные органы областного управления ФСБ возбудили уголовное дело в отношении 29-летнего полицейского, которого подозревают в выманивании двух миллионов рублей у предпринимателя.

Как сообщает пресс-служба областного следственного управления (куда передана для дальнейшей работы это дело), подозреваемый является действующим сотрудником полиции – инспектором по особым поручениям отдела по контролю за частной детективной и охранной деятельностью центра лицензионно-разрешительной работы областного полицейского главка. Он, по версии следствия, пообещал директору коммерческого предприятия посослуживать в прекращении проверочных мероприятий его фирмы – за два миллиона рублей. При этом повлиять каким-либо образом на принятие процессуального решения полицией он не мог.

Свою вину полицейский, подозреваемый в особо крупном мошенничестве, не признаёт. Однако суд уже принял решение о заключении его под стражу.

Налётчики

поживились халвой

Четверо жителей Екатеринбурга, граждан цыганской национальности, предстанут перед судом за совершение серии грабежей в составе преступной группы.

Как сообщает пресс-служба Главного следственного управления ГУ МВД России по Свердловской области, грабители «специализировались» на отъёме денег и груза у водителей-дальнобойщиков на федеральных трассах в окрестностях Екатеринбурга. Они выискивали на дорогах одиноко стоящие фуры с не местными номерами, проникали в кабину к водителям под предлогом выгодной продажи дизтоплива, а потом под угрозой оружия грабили.

В основном наживой разбойников с большой дороги были деньги, но не отказывались они и от товара. Однажды поживились даже халвой. Выгрузили из фуры 100 коробок сладости (это около полутоны). Большую часть её продали, а оставшейся от души накормили весь цыганский посёлок.

Задержали преступную группу, как оказалось, уже на седьмом налёте. Сумма причинённого ими ущерба составила более 230 тысяч рублей. Уголовное дело направлено в Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга. Налётчики «светит» до 15 лет лишения свободы.

Сергей АВДЕЕВ

С продавцом осколков метеорита провели беседу

26-летний житель села Еманжелинка (Еткульский район Челябинской области) разместил в Интернете объявление о продаже частиц метеорита.

Одними из первых на зов предприимчивого сельчанина откликнулись... сотрудники полиции. Правда, покупать они ничего не стали. То, что еманжелинец выдал за частицы болида – около 60 граммов некоего вещества – было просто-напросто изъято и отправлено на экспертизу. С торговцем полицейские провели профилактическую беседу и отпустили, пишет «Уралинформбюро» со ссылкой на пресс-службу ГУ МВД по Челябинской области. В работе южноуральских полицейских есть ещё несколько подобных объявлений.

Правоведы предупреждают: не все продавцы «болидов» могут отделаться лёгким испугом. Если будет установлен умысел (торговец знал, что продаёт обычный земной камень), то его могут привлечь за мошенничество. Или, если речь идёт о настоящем осколке, допустим, упавшем в озеро Чебаркуль, то за нарушение закона «о недрах», по которому такой камушек становится собственностью государства, тоже может наступить ответственность.

Куски «метеорита» выставили на продажу в Сети едва ли не сразу после его падения. Стоимость «подарков» из космоса колеблется от 1,5 тысячи до 30 миллионов рублей.

Сергей ПЛОТНИКОВ

Окно в Челябинск

Свердловские строители помогают Южному Уралу устранить последствия падения метеорита

Ксения ДУБИНИНА

В настоящий момент более сотни специалистов из 11 компаний по установке оконных систем продолжают трудиться в соседнем регионе.

Основные разрушения зафиксированы в самом Челябинске, а также пригородных городах Копейск и Коркино. Прежде всего строители занялись восстановлением бюджетных учреждений – детских садов, школ, больниц. В общей сложности на сегодняшний день нашими бригадами было произведено остекление около 30 тысяч квадратных метров окон.

– Больше всего пострадали старые деревянные окна, – рассказал вернувшийся в понедельник из Челябинска заместитель министра строительства и инфраструктуры Свердловской области Дмитрий Нисковских, – а также окна большого размера – в школьных спортивных залах, столовых. В первую очередь строители восстановили тепловые контуры, чтобы уже в понедельник можно было открыть учреждения. Затем обмерили все объекты, на которых предстояло работать.

Для полного восстановления разбитых окон, как сообщает ГУ МЧС России по Челябинской области, требуется 189 тысяч квадратных метров стекла. Собственные запасы региона составляли 93 тысячи квадратных метров. В связи с этим была организована поставка стеклопакетов с профильных предприятий Свердловской и Тюменской областей.

На Южный Урал, как уже было сказано, отправались представители 11 свердловских компаний. Каждую из них закрепили за конкретными участками. За работу компаниям заплатят, но не



АЛЕКСАНДР ЗАХАРОВ

В оказании помощи Челябинску задействованы практически все крупные игроки свердловского «стекольного» рынка

сразу. С рабочими рассчитываются из средств того муниципального образования, на территории которого строители вели ремонт. Частным лицам придётся заменять окна самостоятельно, однако правительство Челябинской области обещает, что часть потраченной суммы будет возмещена. Исключение составляют пожилые граждане и многодетные семьи – для них замена окон будет произведена за счёт государства. Например, в Коркино такую помощь получают 15 домохозяйств.

– Наше предприятие занимается восстановлением челябинского детского сада №1, нужно застеклить около 70 квадратных метров окон, – говорит директор екатеринбургской компании «АтомПрофи +» Михаил Усов. – На это у нас уйдёт примерно полмиллиона рублей. Как только закончим, мы готовы взять на себя и другие объекты.

Напомним, что 15 февраля в результате воздушной ударной волны в Челябинской области было частично разрушено остекление в 4715 зданиях. 671 из них – это школы и детсады, 235 – больницы, 69 – учреждения культуры. Сейчас, по данным межведомственного оперативного штаба, восстановлено около 55 процентов пострадавших зданий.



Свердловские медики с горечью констатируют, что сейчас курить дети начинают ещё в начальной школе

Ну-ка, дыхни!

Российских школьников будут тестировать на курение

Лариса ХАЙДАРШИНА

Раньше подростков проверяли лишь на употребление наркотиков. Начиная с 2013 года во время диспансеризации станут выявлять ещё и курильщиков. На днях Министерство здравоохранения России приняло новый порядок медосмотров.

У 10-летних ребят будут определять содержание углекислого газа в выдыхаемом воздухе. Данный тест позволяет достоверно определить факт потребления школьником табачных изделий и оценить количество потреблённого табака.

В рамках диспансеризации у школьников будут брать образцы выдыхаемого воздуха и крови. Родители, правда, должны будут дать на это своё письменное разрешение.

Отказов от медосмотров у нас не бывает, – говорит директор полеской школы №17 Тамара Тарасова. – Как правило, родители рады обследовать своих детей. Но тестирование на курение никакой новой информации им не даст. Мамы и папы всегда знают или подозревают, что

КСТАТИ

Какой прибор закупят для тестирования школьников на курение в Свердловской области, ещё неизвестно. В России используется такой метод: пациент выдыхает в специальную трубку, а мигание лампочек-индикаторов на приборе показывает, курил ли он в последние сутки. Анализ крови на карбоксигемоглобин подтвердит либо опровергнет результаты дыхательного теста.

их ребёнок травит себя никотином. Школа не стоит в стороне: мы выявляем курящих, проводим беседы с родителями, с детьми. Но серьёзные меры воздействия на малолетних курильщиков у педагогов нет. От тотального тестирования на курение ждать эффекта тоже не приходится.

– Если всё ограничится лишь тестированием, результатов не будет, – добавляет директор алапаевской школы №4 Зинаида Фомина. – Надо, чтобы работали принятые в стране законы о запрете курения в общественных местах, о невозможности купить сигареты в киоске возле дома или рядом со школой. Должно появиться больше бесплатных кружков и секций. А пока число курящих школьников лишь растёт.

По данным Свердловского областного центра медицинской профилактики, в регио-

СТАНИСЛАВ САВИН

АЛЕКСАНДР ЗАХАРОВ

АЛЕКСАНДР ЗАХАРОВ